2015. aprilis 21.

ELEKTROTECHNIKA - ELEKTRONIKA II. (zarthelyi)
Elmé¢leti kérdések:
1. Milyen berendezést jellemziink a drop mennyiséggel? Adja meg a drop mértékegységét és képleltét,
a kepletben felhasznalt mennyiségek szoveges leirasat is megadva.@
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2. Milyen veszteségei vannak egy transzformatomak? [igg-e valamelyik ezek kozil a terhelés ol g
nagysagitol, és ha igen, milyen médon?@
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3. Itja fel a hibrid-paraméteres négypolus egyenletrendszert!®
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4. lra fel a killsé getjesztési egyenirami generator nyomatéki és kapocsfesziiltségi egyenletét (az
utébbiban az indukalt fesziiltséget is fejtse ki)l @
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5. Milyen erésitofokozatokat tartalmaz egy muveleti erosito? (Adja meg egymas utani sorrendben az
er6sito-tipusokat, irja le, miért alkalmazzuk az adott fokozatot.) @
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6. Rajzolja fel a lomha olvadé biztositok jellemzé karakterisztikajat! Miért alkalmazunk lomha

olvadébiztositot és milyen eszkozoknél? @
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2015. dprilis 21.

ELEKTROTECHNIKA - ELEKTRONIKA II. (zarthelyi)

Gyakorlati kérdések:
7. Méretezzen nem invertalo erdsitGkapesolast muveleti erésitével, az alabbi paraméterekkel: elvart
erosités 10, hasznalhato ellenallasok: 1k€2, 2kQ), 5kQ2, 10k€) 20k€2, 50k (ha mas értékre van
sziiksége, ezekbdl az ellenillisokbol allitsa Gssze, egy értékbdl tobb darab is felhasznalhato, de
torekedjen a minimalis ellenallasszamra), a miveleti erésitd idedlisnak tekinthetS. Rajzolja fel a
kapcsoldsi rajzot, adja meg a sziikséges ellenallasok értékeit. Adja meg, miként valtozik az erosites
értéke, ha a kapesolasban szereplé ellenillisok értékét egyenként a duplijira noveljik (ahany

ellenills van a kapcsolasban, annyi szamitasi eset)! @
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2015, dprilis 21.

ELEKTROTECHNIKA - ELEKTRONIKA II. (zarthely1)

Egy transzformator adatar:

230V/56V, Pnévlegesszekunder=500W, DPvasveszteség=50W,

Ptekercsveszteség=80W (névleges). Mekkora a transzformator hatasfoka 40%-os és 110%-os
terhelés esetén? Mekkora terhelés esetén maximalis a hatasfok? Mekkora ilyenkor a hatasfok?
Rajzolja fel a transzformator helyettesit6 kapcsolasat is! @
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ELEKTROTECHNIKA - ELEKTRONIKA II. (zarthelyi)

10.Adott két vezérelt egyeniranyit6 kapcsolas: az egyik 1F1U1U (1 fazis, 1 tt, 1 iitem); a masik
1F202U (1 fazis, 2 Gt, 2 item) tipust. Adja meg a kapcsoldsi rajzokat! A gyljtasi szog 45°.
Mekkora az egyes kapcsolasok kimeneti fesziiltségének egyenfesziiltségh kozépérteke? Rajzolja fel a
kimeneti jelalakokat is ennél a gyujtasi szognéll Mekkora gyijtasi szog sziikséges a két kapcsolas
esetében, ha mindkét kapcsolassal 15V egyenfesziltségl kozépértéka jelet kivanunk eléallitani? A
bemeneti fesziiltség csucsértéke 24V, frekvenciaja 50Hz. @
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2015, daprilis 21.
ELEKTROTECHNIKA - ELEKTRONIKA II. (zarthelyi)

10. Adott az 1. abran lathaté kapcsolis. R1=10 k€, R2=20 kQ. Sziamolja ki a kapcsolis 7 és H
paramétereinek értékeit! @
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